

Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (229)

16 августа 1942 г., воскресенье

421-й день
Отечественной Войны

СЛАВА ОТВАЖНЫМ ЗАЩИТНИКАМ ОТЧИЗНЫ! ЕЩЕ БЕСПОЩАДНЕЙ БИТЬ И УНИЧТОЖАТЬ ВРАГА!

НЕМЦАМ НАНЕСЕН УРОН, СМЕЛЕЙ ВПЕРЕД!

Уже несколько дней наша часть ведет тяжелый бой с врагом. Отвага, мужество, безграничную преданность Родине проявляют все новые и новые сотни наших славных воинов.

В грозный час атаки впереди идут коммунисты и комсомольцы. Красноармейцы, рвущиеся вперед, слышат волевой голос своего командира, управляющего боем.

Натиск наших воинов враг не выдерживает и медленно, с зубным скрежетом, но отходит назад. Ему нанесен серьезный урон. Только дальнейшее продвижение сможет закрепить наши первые успехи в борьбе с врагом.

Бой идет днем и ночью. Враг пытается залить наши когорты огнем. Он пытается запугать красноармейцев транслирующими пулями, ослепительным, разноцветным блеском ракет, минами и трескотней автоматов и пулеметов. Но тщетны все уловки врага. Наши люди идут вперед.

Бой выдвигает на подвиги новых храбрецов, умножающих славу нашей части. Коммунисты Акимов и Янкевич первыми ворвались в фашистский блиндаж. Они захватили пленных и часть техники врага.

Большой ущерб фашистским бандитам нанес оружейный расчет старшего сер-

жанта Перлина. Этот расчет уничтожил две автомашины врага, три повозки с боеприпасами, рассеял несколько больших групп противника, перебил десятки солдат и офицеров. Туда им и дорога!

Хорошо дралась в бою красноармеец Трапезников, в рукопашной схватке уничтоживший немецкого офицера, и старший лейтенант В. Хадюк — только после трехкратного ранения ушедший с поля боя.

Каждый час боя приносит все новые и новые вести об отваге, мужестве и храбрости наших воинов. Благодаря им наша часть продвинулась вперед. Враг вновь оттеснен.

Горе малодушным в эти грозные часы, когда идет бой. Их поведение проклянет Родина, проклянет народ. Быть всем в цепи наступающих на врага, кому надлежит в этой цепи быть — нерушимый закон боя. Никто не может ждать исхода атаки, путаясь в ногах у других.

Немцам нанесен урон, смелее вперед! Только так сейчас стоит вопрос. Этим мы поможем нашим братьям, сдерживающим напор врага на Юге, этим мы еще больше поднимем славу нашей части. Наши семьи, Родина, наш великий Сталин скажут нам свое спасибо. Вперед, товарищи! Будем бить и истреблять врага по-твардейски!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 14 августа

В течение ночи на 14 августа наши войска вели бой с противником в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Черкесск, Майкоп, Минеральные Воды и Краснодар.

На других участках никаких изменений не произошло.

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались упорные бои. Огневными налетами нашей артиллерии на одном участке уничтожено 100 немецких танков, 35 бронемашин, 350 автомашин и до 600 солдат и офицеров противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои. На одном из участков крупные силы танков и пехоты неприят-

еля, прорвав первую линию нашей обороны, пытались вклинуться вглубь и развить успех. После упорных боев гитлеровцы были остановлены и отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов. На другом участке наши части под давлением превосходящих сил противника, отошли на новый рубеж обороны.

На Северо-Западном фронте наши части в течение двух дней боевых действий уничтожили 3.000 солдат и офицеров противника. Летчики подразделения, где командиром Александр Носов, атаковали 20 немецких транспортных самолетов, летевших под прикрытием 4-х „Мессершмиттов“. Наши летчики сбили 6 немецких самолетов.

ВРАГ БЫЛ СМЯТ

Противник обстреливал нашу пехоту. Для уменьшения потерь стрелки рассредоточились. Начала бить наша артиллерия и минометы.

Замечательно работали артиллеристы. Не успели отзвучать последние аккорды минометчиков, как стрелки дружно поднялись и пошли в атаку.

На открытые позиции выкатили станковые пулеметы, которые вели ураганный огонь по расположению противника. Поддерживаемая шквальным огнем, наша пехота, умело взаимодействуя с артиллерией, минометами и своими огневыми средствами, нажала на противника. Ломя его сопротивление, подразделения тов. Колосова продвигались вперед. Нам уже не мешали немецкие снайперы и „кукушки“. Враг был смят.

Красноармеец
П. СИРОТКИН.

ЗАХВАТИЛИ ПЛЕННЫХ

Наступая с левого фланга, моя группа подошла к немецкому блиндажу. Из траншеи немцы уже бежали. Вместе с коммунистом Акимовым мы первыми ворвались в блиндаж противника. Трое фрицев подняли руки, среди них один ефрейтор, а другой с железным крестом. У ефрейтора была листовка с нашим пропуском.

Когда пленных сопровождали в тыл, немецкий снайпер подстрелил одного из них.

Заняв оборону немцев, мы захватили оружие ПТО, пулемет, автоматы, винтовки, гранаты и патроны, и закрепились на захваченном рубеже.

В этот же день бойцы других подразделений захватили в плен еще двух фрицев.

Младший политрук
К. ЯНКЕВИЧ.

Наши части продвинулись вперед. Враг оттеснен. Захвачены пленные, оружие, пулеметы, автоматы и другие трофеи. Бой продолжается. Наступательный порыв наших бойцов нарастает с каждым часом!



— По фашистским мерзавцам — огни!

Артиллеристы дали фрицам жару!

Немцы подбрасывали подкрепления и боеприпасы. По дороге двигались повозки, машины, пехота. На одном из участков, где немцы чинили дорогу, транспорт шел медленно.

Наши артиллеристы пристреляли это место. Вот появилась очередная машина. Старший лейтенант Перлин командует:

— Беглыи, огни!

Двух секунд оказалось достаточно, чтобы нагреть машину.

Вскоре подвели итоги. Батарея тов. Перлина разбила две автомашины и три повозки с боеприпасами, рассеяла и частью уничтожила три группы по 25—30 фрицев в каждой, рассеяла также работавших на дороге саперов. Кроме того, артиллеристы заставили замолчать немецкую минометную батарею, мешавшую продвижению наших частей.

Младший политрук Ф. МИРОНОВ.

СТОЙКОСТЬ

Старший лейтенант В. Хадюк командовал продвижением своей роты. Враг упорно сопротивлялся. Осколком командир пробило ногу. Тов. Хадюк сам перевязал себе рану и продолжал командовать ротой.

Вскоре пуля оторвала ему указательный палец правой

руки и повредила кость среднего пальца.

— Ну, что ж, — сказал тов. Хадюк, — стрелять я не смогу, но руководить ротой сумею.

И только после третьего ранения — в кость ноги — отважный командир оставил поле боя.

Сандружинница
Е. ХАХУЛИНА.

Прими, боец, жестокий бой.

Заключенный враг перед тобой —

Останови! Не допусти!

Ты должен Родину спасти!

ЧТО РЕШИЛО УСПЕХ АТАКИ

Накануне боя собрал бойцов. Рассказал им о немецких укреплениях, которые предстоит нам штурмовать. Напомнил им отдельные тактические приемы.

На рассвете после мощной артиллерийской подготовки мы пошли в атаку.

— После моей команды „Вперед!“, бойцы, как один, поднялись и пошли на врага. Впереди шли москвичи Орлов, Свиридов, Утешев, Голубев и другие. Никто не хотел отставать.

Противник открыл сильный артиллерийский и минометный огонь. Тогда я скомуандовал:

— Короткими перебежками, вперед! Бойцы быстрым броском вышли из под вражеского обстрела.

Не выдержав нашего напора, немцы отка-

тились назад, оставляя даже не разрушенные артиллеристами дзоты.

На поле боя мы все время слышали голос нашего командира — младшего лейтенанта Оробченко.

Тов. Оробченко еще недавно был рядовым бойцом нашей части. Теперь он умело командует подразделением.

Хорошо поддерживал пехоту станковый пулемет. При его помощи мы продвигались вперед.

Успех нашей атаки решило умелое взаимодействие пехоты со станковым пулеметом, артиллерией и с соседними подразделениями.

Старший сержант
МАЛЫШЕВ.

РЫНОК РАБОВ

Большая груда немецких писем с фронта и на фронт попала на днях в наши руки. В письмах немцы откровенно называют русских людей, пригнанных на каторжные работы в Германию, рабами. Немцы цинично пишут о приобретенном живом товаре, Родители спешат обрадовать сына, находящегося на фронте, — они уже получили партийных русских. Сын торопит родителей — не опоздайте за получить рабов. Солдату Фриду Гребер пишет мать из Лавбша. Война принесла ей доход — она имеет русскую рабыню с Украины. Фрау Гребер рада войне:

«Благодаря войне мы теперь получили хорошую рабочую силу — девушку с Украины, ей 21 год. Фрау Леман получила сестру этой девки. Ей 26 лет, но она сильнее нашей. Я смотрела ее мускулы на руках и ногах. Но ничего — наша тоже будет работать».

Другое письмо. Подрядчик Лоренц Шнеер спешит поделиться радостью со своим зятем, солдатом Юзефом Шнеер:

«У нас теперь работает украинская девка 19 лет. Будь спокоен, она будет работать. В воскресенье в деревню прибудет еще 20 русских. Я возьму себе несколько штук».

Мария Айхер из захудалой деревушки в Пруссии сообщает о том же своему мужу Иоганну:

«В наше селение теперь пригнали русских. Я ишу себе среди них подходящую горничную. Пока такой нет. Придется подождать следующую партию».

Торговля русскими рабами в Германии — мужчинами, женщинами, девушками и детьми — принимает все более широкие размеры.

Вот пригнали партию советских военнопленных в се-

левне Крумбах (Баден). Сестра немецкого солдата Карла Вишов так описывает сцену невольничьего рынка:

«Крестьянский руководитель и бургомистр вдвоем распределяли русских. Все хотели получить побольше дешевых работников. Здесь мы еще раз убедились в несправедливости. Многие люди, у которых и так достаточно русской прислуги, получили еще по несколько этих девок».

Солдата Карла Вишофа обошли при дележе рабов. Жена его негодует:

«Пока нам ничего не дали. Безобразия! Впрочем я не жалею — это плохая партия. У нас в деревне их 30 штук в возрасте от 19 до 47 лет. Эти парни так худы и изнурены — одна кожа да кости. Все они больны дисентерией. Они совсем не могут работать, так они ослаблены. Один часовой рассказал, что их в лагере кормили только клевером».

Ефрейтор 7-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штофф получил письмо от матери из Швайгхаузена:

«У нас на молочной ферме тоже есть шесть русских. Их на ночь там запирают. Среди них юности 14—15 лет. Не беспокойся, они смогут работать».

Кнутом и нагайкой бьет наших братьев и сестер немецкий надсмотрщик. Но немцам и этого мало. Послушайте, что ефрейтор Иоганн Фриоль пишет своим родителям в Мюльгейм:

«Как я вижу, к вам уже тоже прибыли русские на работу. Тогда вы за ними хорошо следите. Если бы я был дома, я бы их научил работать».

Страшную судьбу русской девушки в Кельне разделяют тысячи и тысячи советских людей, насильно уведённых в рабство, в Германию.

Нет меры нашей ненависти к немецким рабовладельцам. Смерть им!

(«Красная Звезда» от 14 августа).

В РУКОПАШНУЮ С НЕМЕЦКИМ ОФИЦЕРОМ

Мы ползли к противнику. Отступая от своих позиций немцы начали усиленно обстреливать их из минометов.

С автоматом в руках я проник в немецкий окоп. Рядом слышались разрывы мины. Одна из них разорвалась возле меня — засыпала землей.

Неожиданно из-за густой травы прямо на меня, с винтовкой наперевес выскочил немецкий офицер. Моя попытка пристрелить его из автомата не имела успеха: в оружие попала земля.

Бандит успел выстрелить. Но я уклонился и своим автоматом отшиб винтовку у врага в сторону. Но в этот же момент немец схватил меня за шею и прикладом винтовки стукнул по голове.

Бросив автомат, я схватил немца поперек туловища. Но ему удалось вырваться. Я быстро схватил его за шиворот и с размахом положил на бруствер. Бандит сопротивлялся бешено, сумев ударить меня раза три граватой.

Но это он сделал на свою гибель. Я последовал его примеру: взяв успешно лежавшую рядом немецкую граватку я стал его бить немца-офицера прямо по башке, а потом, поскольку он сопротивлялся, повалил его в траву и забил досмерти лопатой. Я весь кипел ненавистью и яростью.

Красноармеец
И. ТРАПЕЗНИКОВ.

*Твое отечество в крови.
В него злодей вонзает нож.
Разбойника останова,
Детубийцу уничтожь!*

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТОВ ШТАБОВ

Всеопределяющая роль партии большевиков в великой отечественной войне против гитлеровских захватчиков общеизвестна. Иначе и быть не может ибо наша партия, как учит товарищ Сталин, есть ядро власти, стальной хребет нашего режима.

В этом свете огромную роль играет в ходе событий каждая первичная партийная организация, как в тылу, так и в Красной Армии. Каждая армейская партийная организация несет главную ответственность перед всей партией, родиной за подготовку и исход боя.

В полной мере это относится к нашим штабным партийным организациям и в первую очередь к той партийной организации, которая находится непосредственно при Управлении дивизии.

Но нельзя сказать что эта партийная организация показала образцы большевистской борьбы за на-

ведение воинской дисциплины, рядка, чтобы она показала образцы работы по помощи командования в этом деле.

Как расставлены партийные силы, как коммунисты — штабисты овладевают оружием, как они выполняют боевой приказ, как они агитируют в массах, как они каждый на своем участке работы обеспечивают действительную ответственность за исход боевой операции — вот те вопросы над которыми должна работать и над которыми пока недостаточно работает партийная организация при Управлении дивизии.

Ответственные товарищи и в первую очередь тов. Коен и секретарь партийной организации тов. Котлов обязаны как можно быстрее мобилизовать всю партийную организацию штаба, объединить усилия коммунистов, поднять ответственность коммунистов за подготовку и исход боя.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ИДУТ В ПАРТИЮ

В подразделении т. Мирнова перед началом боев было подано несколько заявлений о приеме в партию.

Первичная партийная организация, тщательно обсуждая заявления товарищей, приняла в партию пять человек. Это — лучшие бойцы и командиры нашего подразделения.

Попов — командир взвода. Хороший разведчик и отлич-

ный наблюдатель и корректировщик во время стрельбы по закрытым целям.

Федотов — командир огневого взвода. Его взвод отлично ведет огонь.

В парторганизацию поданы еще три заявления о приеме в ВКП(б).

Младший лейтенант
П. ВЛАСОВ.

Необоснованные претензии

В подразделении тов. Котова военфельдшером работает тов. Патарая. Она коммунистка. Казалось бы уже это одно должно было напоминать ей о должной скромности и выдержке. Тем не менее этого мало нет. Тов. Патарая, пользуясь мягкостью штабной партийной организации, настолько зашла далеко, что стала требовать чтобы нормы ее питания были приравнены к нормам питания командира части.

Парторганизация штаба

подразделения тов. Котова проходит мимо необоснованных претензий тов. Патарая. Нам сообщили, что даже в партийной организации, где состоит на учете тов. Патарая утверждали, что у последней есть влиятельный «покровитель». Это де и окрыляет тов. Патарая в ее претензиях. Но мы думаем, что в партийной организации штаба найдутся люди, которые назовут вещи своими именами.

К. СМЫСЛОВ.

БОЕЦ, ВРАГ БОИТСЯ ТЕБЯ!

Обреченность своего положения начинает понимать все большее и большее количество бандитов-немцев.

Об этом красноречиво свидетельствует беглый просмотр двух дюжины писем к родным солдат и офицеров, убитых нашими бойцами.

Бандит-ефрейтор Пауль Фишер в своем письме к подруге — матери в Вердер, 17 июля писал: «...Я должен тебе сказать, что волосы встают дыбом, когда посмотришь на то, что здесь делается. Когда я начинаю писать о своей жизни, то мне становится безразличным, кто со мной разделается — русские, или те господа, которые живут в свою волю... Мы попрежнему сидим в навозе... О жратве вообще не стоит говорить. Ты бы вытаращила глаза, если бы увидела меня...».

Другой бандит-ефрейтор Вилли Ионанинг в письме к твари — брату писал: «Сегодня у нас сумашедший тарарам... К сожалению за последнее время мы крепко получили по заднице у Ловати и дол-

жны были отступить с большими потерями... Сейчас мы — это потерянная кучка, одна из многих «боевых групп» с постоянно меняющимся названием и постоянно меняющимся командованием, собранная из разношерстных подразделений. Подобные группы — частое явление здесь в демьянском котле...».

Здесь кругом леса, болота и луга. И здесь совершенно тупеешь... Вода и грязь заливают сапоги. Почти никто из нас не имеет целых сапогов... Нас всегда бросают туда, куда не хотят идти другие...».

Те, что с железными крестами, то-есть отравленные мерзавцы, которых еле выносят до поры до времени земля, писали письма осторожней. Но и у них прорывалось то, что очевидно у других: безнадёжность положения гитлеровских войск в демьянском котле, страх перед неумолимо идущей смертью.

Обер-ефрейтор Вилли Штуберг, писал к родным в Берлин: «Знак участника ата-

ки и еще один орден я также получу в этом году. Тогда вся груда будет в орденах и почетных знаках. Однако за это нам приходится изрядно перекусить здесь. Только бы вернуться на родину целым и невредимым...». Конечно этому патентованному двуногому зверю увидеть своих родных двуногих зверей не пришлось. Его групп гинет под высокими берегами Ловати.

Унтер-офицер Герман Дитц, потерявший всякий человеческий облик, откровенно писал своим родителям в Аш (Судетская область) в июле 1942 года: «Война сделалась уже ремеслом. О своей довоенной профессии больше и не думаешь. Главное, чтобы стрелял хорошо пулемет, чтобы окоп был достаточно глубокий, чтобы имелись сигареты, иногда водка и время от времени почта. Остальное это комары, осы, ночью бомбы, мины и артиллерийский огонь. Часто над головой проносится очередь из пулемета. Кругом грязь, — свиньи чище нас...».

...Мы — это потерянная кучка, лавдкнехты, одна из многих «боевых групп», с по-

стоянно меняющимися названиями. Сегодня «группа Леопольда», завтра «группа Хельда», потом «группа Тильмана» — все одно... «Остальные уничтожены на земле» — таква наша жестокая поговорка. В третьем взводе осталось только 17 человек. Война — это кровавое ремесло, нас больше ничего не трогает: ни смерть товарища, ни сообщения верховного командования... Нам все безразлично. Главное — это выбраться». Но выбраться ему не удалось, как не удастся выбраться ни одному фриду, например, из 16-й окруженной немецкой армии, как только мы перережем узкий коридор, связывающий орды этой армии со старорусской группировкой войск противника.

Не увидите, господа фашисты! За все муки советских людей, за попытки поработить нашу Родину мы мстим и будем беспощадно вам мстить. Горе бандитам, осевшим в наших лесах, бродящим по нашим полям, пьющим воду наших рек, горных ключей и родников, рвущих наши цветы. Горе бандитам,

посягнувшим на жизнь советских людей, на честь наших девушек, на все что дорого и свято нашему сердцу.

Боец! Ты видишь из только что приведенной переписки бандитов-немцев с родными, что у тех, с кем ты воюешь здесь, в черной душонке ежеминутная тревога за шкуру, что они не надеются на свои дзоты, на свою технику, что они страшатся тебя и твоих товарищей. Так действуй, наступай еще более бесстрашно. Помни: неприступных дзотов не бывает — это вражеская басня, непреодолимого огня врага не бывает — это утка Геббельса, непобедимых немцев не было и нет — это доказано всей героической борьбой Красной Армии.

Иди вперед. Гром врага. Родина ждет дела и дела. Враг боится тебя.

Но враг сам не падет, его надо убить. Это, боец, в твоих руках!

Батальонный комиссар
П. КРУГЛОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.